



MUERTOS Y HERIDOS DEJAN BOMBAS. — Beirut, Líbano, febrero 23. Dos bombas estallaron hoy en un intervalo de menos de cuatro minutos, en un concurrido mercado volante del sector occidental musulmán de Beirut, causando por lo menos 12 muertos y 40 heridos. Un herido yace en la calle en espera de ayuda.

Se Registran Alzas en el Precio del Café

LONDRES, febrero 23 (AP).— Versiones sobre lucha civil en Uganda impulsaron hoy un alza de 12 libras (22.08 dólares) la tonelada en el precio del café africano, de tipo robustas, al promediar la sesión del mercado de materias primas de Londres.

Los cafés robustas para entrega en mayo se comercializaban a 1.291 libras (2.375.44 dólares) la tonelada, tras cerrar ayer a 1.279 libras (2.353.36 dólares). Esto equivale a un alza de la libra de peso a 1.07 dólares de los 1.06 dólares de ayer.

Los robustos ugandeses son cafés tradicionales exportados principalmente a Gran Bretaña. Cierta cantidad va también a los Estados Unidos. Se usa mayormente en la fabricación de café instantáneo.

Los operadores dijeron que recibieran versiones de que los exportadores vacilaban en mandar sus cargas por camión al

puerto de Mombassa, Kenia, por temor a que los vehículos fueran incendiados, saqueados o secuestrados. Agregarán que todavía continuaban llegando de Mombassa algunas partidas de café.

El alza en los precios de Londres, precedido por un alza constante en los precios mundiales, sugería un próximo envío al mercado, probablemente el viernes, de otros 700,000 sacos de las reservas de la Organización Internacional del Café (OIC). Esa cantidad sería distribuida en partes iguales en el actual segundo trimestre y en el tercero y cuarto del año cafetalero 1981-82, que concluirá el 30 de septiembre de 1982.

La Junta Ejecutiva de la OIC, mientras tanto, continuó recibiendo hoy las propuestas de las naciones miembros sobre los cambios que desearían introducir.

—Favor pase a la página 20.

Plan de Ayuda a Caribe-C.A. Expone hoy Reagan en OEA

WASHINGTON, febrero 23 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan expondrá mañana ante la Organización de Estados Americanos, su programa de ayuda a la región del Caribe.

Fuentes oficiales dijeron a la UPI que el plan estará basado en el estímulo a las inversiones privadas y el comercio libre. Las premisas del plan fueron establecidas en la reunión que representantes de Estados

Unidos sostuvieron en Nassau, Bahamas, con delegados de México y Venezuela, a principios de julio de 1981.

Reagan hará su exposición ante el Consejo de la OEA, en una sesión protocolar, que se efectuará en el Salón de las Américas.

El mandatario estadounidense ha denominado el Plan como una "Iniciativa para la Cuenca del Caribe". El programa

incluirá incentivos para el comercio, mayores inversiones estadounidenses y un fondo de emergencia.

El plan, en substancia, reflejará el punto vista expuesto reiteradamente por Reagan, particularmente en la Reunión Norte-Sur, efectuada en Cancún, en noviembre último.

El programa fue promovido en la reunión de Nassau por el Secretario de Estado, Alexander Haig y apoyado por sus colegas de Canadá, México y Venezuela. Los cuatro acordaron brindar asistencia económica a la región del Caribe.

Las fuentes dijeron que

el acuerdo está basado en ciertos puntos políticos. Haig dijo que ningún país de la región "estaba automáticamente incluido o

—Favor pase a la página 15.

Gobernadores Rechazan Federalismo de Reagan

WASHINGTON, febrero 23 (UPI).— Los Gobernadores de Estados Unidos, quienes avanzan hacia un enfrentamiento con el Presidente Ronald Reagan, con relación a su plan sobre nuevo federalismo, rechazaron la propuesta, de que los Estados se hagan cargo de los costos de los cupones de alimentos y la mayoría de los programas de bienestar social.

Los ejecutivos estatales aceptaron, en cambio, la propuesta de Reagan, de que Washington pague los costos del seguro médico "Medicaid", pero dijeron que a cambio se responsabilizarán por programas federales no especificados de costos similares y eso una vez que averigüen cuánto dinero se ahorrará en "Medicaid".

Los gobernadores estimaron que los Estados podrían ahorrar 31,000 dólares en 1984, pasando los costos de "Medicaid" y dijeron que están dispuestos a usar ese dinero, para "hacerse cargo de una se-

rie negociada de programas federales".

Los Gobernadores republicanos esperaban lograr aprobación para algo más parecido al plan original de Reagan, pero finalmente casi todos apoyaron la propuesta de los demócratas, que fue aprobada por 36-5.

Los Gobernadores fueron posteriormente a la Casa Blanca para presentar su plan a Reagan. Tras conocer su reacción, planeaban redactar el documento definitivo, que será sometido a votación hoy, en la última sesión de su reunión de invierno.

Los gobernadores se opusieron a gran parte del plan de Reagan porque dudan de su promesa de que "no habrá vencedores ni vencidos", en el trueque entre el Gobierno Central y los Estados y porque temen que resultarán gravemente afectados por su plan de reducir en 10,000 millones de dólares la asistencia a los Estados.

Tensas Relaciones Entre la Iglesia y Sandinistas

MANAGUA, febrero 23 (ACAN-EFE).— Las relaciones entre el Gobierno sandinista y la Jerarquía de la Iglesia Católica, se encuentran en su punto más bajo, como resultado de las divergencias entre los Obispos y los Gobernantes sobre el traslado de Indios Miskitos.

El traslado de más de ocho mil Indios Miskitos de las márgenes del Río Coco, fronterizo con Honduras, fue ordenado hacia el interior montañoso del país, porque grupos armados contrarrevolucionarios mantienen un clima de terror en la zona, impidiendo al Gobierno cualquier atención a los indígenas.

Altibajos en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, febrero 23 (AP).— La Bolsa de Valores cerró hoy con altibajos, después de alcanzar ayer la mayor baja en 21 meses.

Flores Lima, que llegó hoy para una visita que se extenderá hasta el sábado, dirigió breves palabras a

—Favor pase a la página 24.

Es tal la situación que la Junta Revolucionaria de Nicaragua, ha urgido la situación que la Junta Revolucionaria de Nicaragua, ha urgido la presencia en Managua de una Misión Especial del Vaticano, para discutir el futuro de las relaciones globales, con los Obispos del país.

El Gobierno sandinista pidió al Nuncio Papal aquí, Monseñor Andrea Cordero Lanza Di Montese, para que haga gestiones para que la misión del Vaticano viaje a Nicaragua.

En criterio del Gobierno, la Conferencia Episcopal de Nicaragua emitió una declaración, acusando a la Junta Sandinista de cometer graves violaciones a los derechos humanos, como motivo de la evacuación de Miskitos, sin hacer uso de canales de comunicación, ya establecidos entre los Obispos y los gobernantes.

La Junta Revolucionaria

le ha negado el carácter pastoral al mensaje de la Conferencia Episcopal, calificándolo de "político, poco veraz y distorsionado", sobre la situación en la costa atlántica nicaragüense.

El traslado de más de ocho mil Indios Miskitos de las márgenes del Río Coco, fronterizo con Honduras, fue ordenado hacia el interior montañoso del país, porque grupos armados contrarrevolucionarios mantienen un clima de terror en la zona, impidiendo al Gobierno cualquier atención a los indígenas.

El Gobierno sostiene que por las constantes emboscadas en el río Coco de bandas de ex guardias somocistas, contra las tropas guarda fronteras de Nicaragua, la única forma de la evacuación era a pie, pero que los niños y los enfermos fueron trasladados en helicópteros.

Mientras que los Bancos de todo el país, redujeron hoy su tasa preferencial de interés por primera vez desde el 1 de diciembre, el Gobierno informó que hubo una baja en las órdenes de fábricas para los bienes duraderos, lo que da indicios adicionales del deterioro de la economía.

Los Bancos principales redujeron su tasa preferencial del 17 al 16.5 por ciento.

El Departamento de Comercio informó que las órdenes nuevas para bienes duraderos bajaron en un 1.5 por ciento ajustado por temporada en enero, después de registrar una baja de 0.2 en diciembre.

El Promedio Dow Jones de 30 industriales, que bajó ayer en 13.04 puntos, subió hoy en 1.72 para cerrar en

—Favor pase a la página 18.



CARNAVAL LLEGA A SU APOGEO. — Río de Janeiro, febrero 23. La última de las grandes escuelas de samba desfiló a lo largo de la avenida Marqués de Sapucaí, con lo que terminó la competencia por la corona a la mejor comparsa. Esta noche será la más tréfica del carnaval; la ciudad ha organizado 179 bailes callejeros, al mismo tiempo que se celebrarán cuatro grandes bailes bajo techo. (UNIFAX II de UPI).